

Поголовье крупного рогатого скота в районе стабилизировалось еще несколько лет назад. Например, численность коров держится на уровне 3506 голов. Узкое место в этом вопросе – поголовье скота у населения. В прошлом году на 1 декабря частное дойное стадо насчитывало 590 коров, в этом – 534 головы. «Отвес» в 56 голов в личных подворьях перекрыт общим количеством крупного рогатого скота, которое приросло за год на 57 голов и составило 2568 голов.

Сложнее ситуация в крупных хозяйствах. На 1 декабря текущего года в скотных дворах имелось 10850 голов крупного рогатого скота, на эту дату прошлого года крупных рогатых насчитывалось 11107 голов.

Необходимо учесть то, что общая масса скота колеблется в течение года в силу специфики производства. Движение обусловлено сдачей скота в переработку, выбраковкой, пополнением стад молодняком. Это очень динамичный производственный массив, и все же можно сделать вывод о том, что и здесь есть позитивные шаги. В частности, от населения в текущем году предполагалось закупить 35 высокопродуктивных телок, в настоящее время закуплено 37.

Одновременно с упорядочением количества крупного рогатого скота на фермах, растет продуктивность коров. Надой на каждую фуражную корову на 1 декабря составил 5442 килограмма. По расчетам специалистов сельского хозяйства, до конца года этот показатель подрастет до 5700 килограммов. К слову, это лучший результат среди районов республики.

Параллельно растет и валовое производство молока. Если в прошлом году к началу декабря было произведено 18824 тонны продукции, то в текущем – 19087.